

政务舆情周报

2024 年第 10 期（总第 10 期）

快页云舆情实验室

2024 年 4 月 15 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	国家安全部：某快递公司经理泄露执法办案情况，已被行拘	国家安全部
02	李贵富落马，证明反腐离不开社会监督	河北省纪委监委
03	女律师为农民工讨薪被控虚假诉讼：取保后，家属确认其被逮捕	泰安市公安局岱岳分局
04	海关查获 57 瓶寄生虫，旅客声称用于实验	北京海关
05	矿山瞒报事故“大起底”时仍敢瞒报！4 人涉嫌犯罪	国家矿山安全监察局四川局
06	江西吉安警方：男子持刀划伤两名路人后逃匿，已被抓捕归案	吉安市公安局吉州分局
07	江西省建材集团原纪委书记熊小华被开除党籍	江西省纪委省监委
08	安徽厅官朱学亮通报被查，砀山已有连续三任县委书记落马	安徽省纪委监委
09	“根治”必须根治，不只有色情嫌疑还得警惕“莆田系”	昆明市卫健委通
10	上海闵行一电瓶车自燃引发火灾，核查发现有违规改装，车主被拘留罚款	上海市公安局闵行分局



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 国家安全部: 某快递公司经理泄露执法办案情况, 已被行拘

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-10

情感属性: 负面

敏感词: 泄露国家秘密

涉及机构: 国家安全部

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240410A00Q7Y00>

新京报讯 据国家安全部官微消息, 近期, 国家安全机关依法对擅自将属于国家秘密的执法办案情况泄露给他人、导致调查工作受到严重影响的某快递公司经理张某, 处以行政拘留处罚, 相关责任人也受到相应处理。我国法律规定, 公民和组织应当支持协助国家安全工作, 保守所知悉的国家秘密。

02: 李贵富落马, 证明反腐离不开社会监督

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-11

情感属性: 负面

敏感词: 严重违纪违法

涉及机构: 河北省纪委监委

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240410A0AIJZ00>

据中央纪委国家监委网站 4 月 9 日发布, 河北省纪委监委消息: 河北省唐山市人大常委会副主任、迁西县委书记李贵富涉嫌严重违纪违法, 目前正接受河北省纪委监委纪律审查和监察调查。

03: 女律师为农民工讨薪被控虚假诉讼: 取保后, 家属确认其被逮捕

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-11

情感属性: 负面

敏感词: 虚假诉讼

涉及机构: 泰安市公安局岱岳分局

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240410A07SZU00>

“代理农民工讨薪案的女律师高丙芳突然被逮捕”一事近日引发社会关注。4 月 10 日, 澎湃新闻从高丙芳律师的家属处获悉, 高丙芳此前被指控虚假诉讼罪, 被取保候审, 但经山东省泰安市岱岳区法院决定, 于 9 日下午被泰安市公安局岱岳分局逮捕。

04: 海关查获 57 瓶寄生虫, 旅客声称用于实验

网站: 网易新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-10

情感属性: 负面

敏感词: 寄生虫 海关

涉及机构: 北京海关

来源: <https://www.163.com/dy/article/IVE6RNLJ05349YKB.html>

近日, 北京海关所属大兴机场海关旅检现场关员进行现场监管时, 发现一名旅客的行李物品机检图像异常。经开箱查验, 现场关员在其行李物品中查获大量浸泡在试管及瓶罐中的寄生虫, 共计 57 瓶, 据旅客称是用于实验。

经实验室鉴定, 这些寄生虫为帽状坦夸线虫、中华镰尾线虫、夸拉冷线虫、鲤带巾线虫、Raphidascaaris chirocentri 共 5 种。

輿情摘要

05: 矿山瞒报事故“大起底”时仍敢瞒报！4人涉嫌犯罪

网站：新浪新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-11

情感属性：负面

敏感词：瞒报事故

涉及机构：国家矿山安全监察局四川局

来源：<https://news.sina.com.cn/c/2024-04-11/doc-inarmaua1382018.shtml>

分管安全的副矿长不讲安全致自己窒息身亡，且在国家矿山安全监察局开展矿山瞒报事故“大起底”行动的背景下，矿方仍敢瞒报事故。日前，国家矿山安全监察局四川局公布了《高县得狼煤业有限公司“8·9”瓦斯窒息事故调查报告》，披露了上述事故。《报告》指出，事故发生后，矿方人员通过关闭监控摄像头电源等方式蓄意隐瞒直接关系事故的相关数据，且在后期有关部门核查群众举报及事故调查过程中，谎报事故发生的时间、地点。国家矿山安全监察局曾就该起事故批示——性质恶劣、后果严重、影响极坏、严格查处、严肃处理。

06: 江西吉安警方：男子持刀划伤两名路人后逃匿，已被抓捕归案

网站：澎湃新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-11

情感属性：负面

敏感词：持刀伤人

涉及机构：吉安市公安局吉州分局

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_26990155

4月10日，吉安市公安局吉州分局发布警情通报：4月10日18时30分许，吉州区翠岭路发生一人持刀划伤路人后逃匿案件。公安机关接报警后，迅速出警处置并展开追捕工作，及时将藏匿在某小区的犯罪嫌疑人余某(男，38岁，吉州区人)抓捕归案。目前，两名伤者伤情稳定，无生命危险。案件正在进一步侦办中。

07: 江西省建材集团原纪委书记熊小华被开除党籍

网站：新浪新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-08

情感属性：负面

敏感词：电信网络诈骗

涉及机构：江西省纪委省监委

来源：<https://news.sina.com.cn/o/2024-04-08/doc-inarctkk4974607.shtml>

据“廉洁江西”微信公众号消息，江西省纪委省监委对江西省建材集团有限公司原党委委员、纪委书记熊小华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，熊小华丧失理想信念，背弃初心使命，执纪违纪、执法违法，败坏纪检监察干部形象；违反中央八项规定精神，违规收受礼品、礼金，违规接受宴请和旅游安排，将应当由本人支付的费用由他人支付，违规向管理和服务对象借款、放贷，违规持有非上市公司股份；组织意识淡薄，不按规定报告个人有关事项，在干部职工录用、职务晋升等方面为他人谋取利益；滥权妄为，打探、泄露纪律审查应当保密的内容；利用职务便利或职权地位形成的便利条件，为他人企业经营、贷款审批等方面谋利，并非法收受巨额财物。

舆情摘要

08: 安徽厅官朱学亮通报被查，砀山已有连续三任县委书记落马

网站：网易新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-10

情感属性：负面

敏感词：严重违纪违法

涉及机构：安徽省纪委监委

来源：<https://www.163.com/dy/article/IVE7N2NB0514R9P4.html>

4月10日，安徽纪检监察网通报称，安徽省委政法委原一级巡视员朱学亮涉嫌严重违法，目前正接受安徽省纪委监委纪律审查和监察调查。

09: “根浴”必须根治，不只有色情嫌疑还得警惕“莆田系”

网站：澎湃新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-11

情感属性：负面

敏感词：色情擦边

涉及机构：昆明卫健委

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_26990196

近日，有媒体揭露报道，昆明有两家医院在开展男性“根浴”业务，宣称由美女护士操作，有病治病，没病保养。一名体验者表示，该项目无任何检查过程和诊疗记录病历，无法分辨它到底是正规医疗服务，还是所谓的色情擦边球。4月10日，昆明市卫健委通报发布通报称，已成立联合调查组对涉事三家医院机构调查。

10: 上海闵行一电瓶车自燃引发火灾，核查发现有违规改装，车主被拘留罚款

网站：澎湃新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-04-10

情感属性：负面

敏感词：违规改装

涉及机构：上海市公安局闵行分局

来源：https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_26981207

4月9日凌晨2时51分，上海市闵行区曙建路185弄内，一辆正在室外集中充电中的电动自行车发生自燃并引起火灾，造成周边停放的2辆机动车、9辆电动自行车及1辆自行车烧毁烧损。

经上海市公安局闵行分局、闵行消防救援支队核查，发生自燃电动自行车所装载使用的60V锂电池系违规改装，闵行公安分局依据《中华人民共和国消防法》第六十四条第一款第二项，已对该车车主李某（男、25岁）处15日拘留，并处人民币500元罚款。